绝密 ★ 考试结束前

全国2013年7月高等教育自学考试

电工与电子技术试题

课程代码：02187

    请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项：

    1. 答题前，考生务必将自己的姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸规定的位置上。

    2. 每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题（本大题共20小题，每小题2分，共40分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1．理想电流源的伏安特性为
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2．使用支路电流法求解电路时，如果电路有m条支路，n个结点，那么它能列出独立的结点方程数目为

A．n-1
B．n+1

C．m-1
D．m-n+1

3．题3图中电阻R为
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A．2Ω

B．4Ω

C．6Ω

D．8Ω
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4．题4图所示电路中，电压源US供出的功率为

A．0

B．6W

C．12W

D．36W
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5．将题5图中电路化简为一个电压源US和电阻RS串联的最简等效电路，其中US和RS分别为

A．US=1V，RS=1Ω

B．US=1V，RS=2Ω

C．US=2V，RS=1Ω

D．US=2V，RS=2Ω

6．纯电感电路中若总电压为u=sin(ωt)，总电流为i=cos(ωt+φ)，则正确的φ是

A．－90°
B．0°

C．90°
D．180°

7．电路如题7图所示，已知I1=9A，I2=12A，I3=24A则电流I等于
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A．3A

B．15A

C．21A

D．45A

8．对称三相电路的有功功率为
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，其中φ角为

A．线电压与线电流的相位差
B．线电压与相电流的相位差

C．相电压与相电流的相位差
D．相电压与线电流的相位差

9．对称三相负载每一相产生的有功功率和无功功率分别为120W、160var，则三相总的视在功率为

A．200V·A
B．280V·A

C．600V·A
D．840V·A

10．若电源频率为50Hz，三相异步电动机的额定转速nN=1490r/min，则其磁极对数为

A．1
B．2

C．3
D．4

11．三相异步电动机的额定电压指

A．转子绕组的相电压
B．转子绕组的线电压

C．定子绕组的相电压
D.定子绕组的线电压

12．在用接触器实现的三相异步电动机正反转起停控制电路中，“互锁”环节的作用是

A．防止短路
B．防止过载

C．防止电动机误动作
D．实现电动机连续运转
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13．题13图所示电路中，所有二极管均为理想元件，则D1与D2的工作
状态为

A．D1与D2均导通

B．D1与D2均截止

C．D1导通，D2截止

D．D1截止，D2导通

14．已知放大电路中某晶体管三个基极、集电集、发射极的电位分别为5V、8V、4.3V，则该管为

A．PNP型锗管
B．NPN型锗管

C．PNP型硅管
D．NPN型硅管

[image: image22.png]+12V

OVo—g—

2
+6V o——

+3Vo—g—
13 &



15．题15图所示电路中，已知RB=240kΩ，RC=3kΩ，晶体管β=20，VCC=12V。现该电路中的晶体管损坏，换上一个β=40的新管子，若要保持原来的静态电流IC不变，且忽略UBE，应把RB调整为

A．60kΩ

B．120kΩ

C．240kΩ

D．480kΩ

16．题16图所示各个电路中，正确的单相桥式整流电路是
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17．若单相桥式整流电路中变压器副边电压为
[image: image4.wmf]u2Usint

w

=

，那么，输出电压uo的平均值为

A．0.45U
B．0.9U

C．U
D．1.2U

18．在题18图中，能使F=A的逻辑门是
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19．逻辑图和输入信号A、B的波形如题19图所示，当输出F为逻辑1的时刻应该是
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A．t1
B．t2
C．t3
D．t4
20．题20各图所示触发器的初始状态均为0，则输出端Q所得波形的频率为C信号二分频的电路是
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非选择题部分
注意事项：

    用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。

二、填空题（本大题共10小题，每小题1分，共10分）
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21．理想电流源的外接电阻越大，它的端电压越______。

22．电阻并联电路中，阻值较大的电阻消耗的功率较______。

23．设正弦量u=10sin(ωt-120°)V，则对应的相量为
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=______V。

24．题24图所示电路中，两个电压表读数如图所示，则电压u的有
效值U=______V。

25．在三角形连接的对称三相电路中，若线电流为Il，相电流为Ip，则Il/Ip=______。

26．一台自耦变压器，整个绕组的匝数N1=2000，接到220V的交流电源上。副绕组部分匝数N2=500，接到Z=(6+j8)Ω的负载上，则该变压器输出的有功功率为______W。

27．稳压二极管工作于______状态。

28．三极管的静态基极电流过大，将使输出电压出现______失真。

29．采用电容滤波时，电容器与负载的连接方式为______联。

30．D触发器的输入端D=1，在时钟脉冲作用下，输出端Q＝______。
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三、简析题（本大题共6小题，每小题5分，共30分）

31．题31图所示有源二端网络中，US=10V，IS=1A，R1=R3=6Ω，
R2=2Ω，求此电路的戴维南等效电路，并画出等效电路图。

32．一台三角形连接的三相异步电动机接于线电压为380V的
三相电源上，测得线电流Il=65.8A，三相功率P=30kW，求电动
机定子各相绕组的阻抗Z及相应的参数电阻R和感抗XL。

33．有一台电动机，工作频率为50Hz，其额定数据如题33表所示，求：（1）额定电流IN；（2）额定转差率SN；（3）额定转矩TN；（4）起动转矩TS；（5）起动电流IS。

题33表

	功率(kW)
	转速(r/min)
	电压(V)
	效率
	功率因数
	TS/TN
	IS/IN

	50
	980
	220
	92.5%
	0.92
	1.8
	7.0


34．请分别指出题34图所示电动机正反转控制电路中，实现短路保护、过载保护、失压保护以及自锁与互锁的元件。
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35．在题35图所示稳压电路中，已知输入电压U=20V，稳压管的稳定电流IZ=10mA，负载电阻RL=250Ω，若输出电压UL=10V，求限流电阻R的值。
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36．触发器电路及时钟信号、输入信号波形如题36图所示，请画出相应的输出端Q的波形。
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四、计算题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)

37．如题37图所示电路中，已知电流有效值I1和I2分别为6A和8A，电压
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的初相角为0。
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(1)设Z1和Z2均为电阻元件，求电流
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的值。

(2)设Z1为电阻元件，Z2为电容元件，求电流
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的值。

(3)设Z1为电阻元件，Z2为电感元件，求电流
[image: image14.wmf]I
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的值。

(4)设Z1为电容元件，Z2为电感元件，求电流
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的值。

(5)若电流
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的有效值为14A，初相角为90°，问Z1、Z2分别是什么
元件？

38．已知题38图中电路的输入电压u1=15V，u2=10V，R=100Ω，求输出电压uo的值。
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